

Odchod Saúdské Arábie z petrodolaru: Změna globálního finančního paradigmatu

 tbsnews.net/world/global-economy/saudi-arabias-petro-dollar-exit-global-finance-paradigm-shift-875321

12. června 2024

Zásadní rozhodnutí neprodloužit smlouvu umožňuje Saúdské Arábii prodávat ropu a další zboží ve více měnách, včetně čínského RMB, eur, jenu a jüanu, namísto výhradně v amerických dolarech. Kromě toho lze zvážit i potenciální použití digitálních měn, jako je bitcoin

Finanční svět potenciálně čeká významné finanční otřesy, protože Saúdská Arábie se rozhodla neobnovit svou 80letou petrodolarovou dohodu se Spojenými státy. Dohoda, která vypršela v neděli 9. června, byla základním kamenem globální ekonomické dominance Spojených států.

Dohoda, která byla původně podepsána 8. června 1974, ustavila dvě smíšené komise, jednu založenou na hospodářské spolupráci a druhou na vojenských potřebách Saúdské Arábie. Tehdy se říkalo, že to předznamenává éru úzké spolupráce mezi oběma zeměmi, říká Katja Hamilton z BizCommunity.

Američtí představitelé v té době vyjádřili optimismus, že dohoda bude motivovat Saúdskou Arábii ke zvýšení produkce ropy. Představili si to také jako plán pro podporu hospodářské spolupráce mezi Washingtonem a dalšími arabskými zeměmi.



[Sledujte aktuální informace a sledujte zpravodajský kanál Google The Business Standard](#)

Zásadní rozhodnutí neprodloužit smlouvu umožňuje Saúdské Arábii prodávat ropu a další zboží ve více měnách, včetně čínského RMB, eur, jenu a jüanu, namísto výhradně v amerických dolarech. Kromě toho lze zvážit i potenciální použití digitálních měn, jako je bitcoin.

Tento nejnovější vývoj znamená velký posun od petrodolarového systému založeného v roce 1972, kdy USA oddělily svou měnu od zlata, a očekává se, že urychlí globální odklon od amerického dolaru.

Přeshraniční transakce CBDC

V nedávnějším kroku Saúdská Arábie oznámila své zapojení do projektu mBridge, projektu, který zkoumá platformu digitální měny více centrálních bank (CBDC) sdílenou mezi zúčastněnými centrálními bankami a komerčními bankami. Je postaven na technologii distribuované účetní knihy (DLT), která umožňuje okamžité vypořádání přeshraničních plateb a devizové transakce.

Projekt má více než 26 pozorujících členů včetně Jihoafrické rezervní banky, která tento měsíc dostala zelenou.

Známějšími pozorovateli mBridge jsou členové Bank of Israel, Bank of Namibia, Bank of France, Central Bank of Bahrain, Central Bank of Egypt, Central Bank of Jordan, Evropské centrální banky, Mezinárodního měnového fondu, Federálního rezervního systému, Bank of New York, Reserve Bank of Australia a World Bank.

Řídící výbor projektu společně vytvořil na míru šité řízení a právní rámec, včetně knihy pravidel, šité na míru tak, aby odpovídala jedinečné decentralizované povaze platformy.

Vývoj projektu mBridge

Projekt mBridge je výsledkem rozsáhlé spolupráce zahájené v roce 2021 mezi BIS Innovation Hub, Bank of Thailand, Central Bank of United Arab Emirates, Digital Currency Institute of the People's Bank of China a Hong Kong Monetary Authority.

V roce 2022 byl proveden pilotní projekt s transakcemi v reálné hodnotě. Od té doby projektový tým mBridge zkoumal, zda by se prototypová platforma mohla vyvinout a stát se minimálním životaschopným produktem (MVP) – což je nyní dosažená fáze.

Když Project mBridge vstupuje do fáze MVP, nyní zve firmy ze soukromého sektoru, aby navrhly nová řešení a případy použití, které by mohly pomoci vyvinout platformu a předvést veškerý její potenciál.

KOMENTÁŘE

Zatímco většina komentářů bude zveřejněna, pokud jsou k tématu a nejsou urážlivé, rozhodnutí o moderování jsou subjektivní.

Publikované komentáře jsou vlastní názory čtenářů a The Business Standard nepodporuje žádné komentáře čtenářů.